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令和４年 東川町議会 第５回臨時会 会議録 

１．招集年月日  令和４年９月 28 日    

２．招 集 場 所       東川町議会議場    

３．開   会  令和４年９月 28 日 午前 ９時 30 分  

４．閉   会  令和４年９月 28 日 午前 10 時 37 分  

５．会   期  １日間  

６．応 招 議 員       １番 杉 本 岳 大 ２番 山 家 祥 幸 

  ３番 飯 塚 達 央 ４番 薦 田 敏 次 

  ５番 能 登 暢 吉 ６番 畑 中 雅 晴 

  ７番 藤 倉 智恵子 ８番 安 原 芳 博 

  ９番 正 満 正 義 10 番 鈴 木 哉 美 

  11 番 鶴 間 松 彦 12 番  高 橋 昭 典 

７．不応招議員  な し    

８．出 席 議 員       応招議員に同じ    

９．欠 席 議 員       な し     

10. 地方自治法第 121 条の規定により提出議案等の説明のため出席した者の職氏名 

  町     長 松 岡 市 郎 文化交流課長 藤 井 貴 慎 
  副 町 長 平 田 章 洋 東川スタイル課長 高 石 大 地 
  副 町 長 市 川 直 樹 産業振興課長 菊 地   伸 
  教 育 長 杉 山 昌 次 都市建設課長 矢ノ目 俊 之 
  企画総務課長 佐 藤 文 泰 診療所事務長 金 山 裕 之 
11．本会議に職務のため出席した者の職氏名   

  事務局長 本多 大樹 次長 塚原 裕美 書記 栁澤 奨一郎 
12．町長提出議案の題目 

  議案第１号 令和４年度 東川町一般会計補正予算（第６号）について 
  議案第２号 野花南第１号道路災害復旧工事１工区請負契約について 
  議案第３号 キャンモアスキービレッジクワッドリフト大規模改修工事

請負契約について 
  議案第４号 西５号西 1 丁目道路改良工事外２路線請負契約について 
  議案第５号 東川町立診療所スプリンクラー設備設置工事請負契約につ

いて 
  報告第１号 専決処分の報告について（萬二橋架替工事１工区） 
  報告第２号 専決処分の報告について（東川第二小学校校舎長寿命化改良

工事第１工区） 
13．議員提出議案の題目 

  な し  

14．議 事 日 程          

 議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。 

15．会議録署名議員   

 議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。 

 ４番 薦田敏次議員、５番 能登暢吉議員。 
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○開   会  

議長（高橋

昭典君） 

ただいまの出席議員は 12 名で開議定足数に達しております。 

よって、令和４年東川町議会第５回臨時会は成立いたしますので、開

会いたします。 

これより直ちに本日の会議を開きます。 

 

○招集者挨拶  

議長（高橋

昭典君） 

町長より本臨時会招集の挨拶があります。 

町長。 

 

町長（松岡

市郎君） 

（登壇） 

おはようございます。 

今回、令和４年の東川町議会第５回の臨時会招集させていただきまし

たところ、全員の議員の皆様方の御出席をいただきまして、誠にありが

とうございます。 

今回私共が、提案させていただきます案件につきましては、一般会計

の補正予算を始め、工事請負契約関係が４件と合わせて５件となってお

りますし、報告が２件でございます。どうか御決定賜りますようによろ

しくお願い申し上げます。 

ありがとうございます。 

 

○議事日程の報告  

議長（高橋

昭典君） 

本臨時会の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

議事日程に従い議事を進めます。 

 

○日程第１ 会議録署名議員の指名  

議長（高橋

昭典君） 

日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 125 条の規定により、４番 

薦田敏次議員、５番 能登暢吉議員を指名いたします。 

 

○日程第２ 会期の決定  

議長（高橋

昭典君） 

 日程第２「会期の決定について」を議題といたします。 

本臨時会は、本日１日間にしたいと思いますが、これに御異議ござい

ませんか。（「異議なし。」の声あり。） 

異議なしと認めます。 

よって、会期は、本日１日間に決定いたしました。 

 

○日程第３ 諸般の報告  

議長（高橋

昭典君） 

日程第３「諸般の報告」を行います。 

町長から報告事項がありましたら、報告していただきます。 

 

町長（松岡

市郎君） 

ありません。 
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議長（高橋

昭典君） 

町長からの報告事項はありません。 

議会からの報告事項は、別紙配付のとおりです。 

以上で、諸般の報告を終わります。 

 

○日程第４ 議案第１号  

議長（高橋

昭典君） 

これより、議案審議に入ります。 

日程第４ 議案第１号「令和４年度 東川町一般会計補正予算（第６号）

について」議題といたします。 

提案理由と議案の説明を求めます。 

佐藤企画総務課長。 

 

企画総務課

長（佐藤文

泰君） 

（登壇） 

ただいま議題となりました 議案第１号「令和４年度東川町一般会計

補正予算(第６号)について」の提案理由と補正内容について御説明申し

上げます。１ページをお開きください。 

令和４年度東川町の一般会計補正予算（第６号）は、次に定めるとこ

ろによる。 

第１条、歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ 5,688 万円を増額

し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ 144 億 2,809 万円とする。第２項、

歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

第２条、地方債の変更は、「第２表 地方債補正」による。  

今回の補正は、防災施設の修繕に関するもの、地域活性化企業人交流

事業に関するもの、ＩＣＴを活用した地球環境教育に関するもの、「日本

の心」第２巻書籍発刊に関するもの、道営事業の負担金増額に伴うもの、

第二小学校校舎等長寿命化改良工事の工事内容の変更に伴い増額するも

のでございます。 

それでは、最初に歳出８ページ、９ページの事項別明細書を御覧くだ

さい。 

２款総務費、総務管理費、職員給与費は、第二小学校長寿命化改良工

事の給食施設改修事業にかかる職員人件費の財源内訳について変更する

もので、事務費分の辺地対策事業債を充当し、一般財源を減額いたしま

す。 

次の防災施設運営事業は、道の駅「道草館」に隣接し、アウトドアシ

ョップモンベル大雪東川店が貸店舗として使用している施設の屋上に設

置した雪庇防止器具等が老朽化により腐食し、強風により器具設置部が

破損、今後も外れる可能性があり、また災害避難施設として指定されて

いるため、早期に修繕を行う必要があることから修繕料 220 万円を増額

いたします。財源として、災害共済金 110 万円を充当し、充当分を差し

引いた差額分は特別交付税により措置されます。 

次の企画費、企画政策費、地域活性化企業人交流事業プログラム事業

は、人、モノ、伝統、文化など本町が持つ地域資源を活かした映像発信

用のプロモーションの制作のため、東京の株式会社ホリプロ様から企業

人の派遣を受けることから、派遣事前調整に係る経費として旅費 36 万円

と現地受入対応委託料 40 万円を、更に派遣経費として負担金 140 万円を

増額しますが、財源は特別交付税により措置されます。 

次の地方創生応援税制費、人材育成環境等整備事業は、ＳＤＧｓやゼ

ロカーボンなど地球環境の保護が叫ばれている中、子どものうちから地
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球環境を学び、人材を育てるため、「触れることができる地球」として、

アクリル球体の地球儀に地球の状態や気象衛星の画像などが投影され、

リアルタイムに地球の現状を学ぶことができるようタブレットと一体と

なったＩＣＴ教育の機材を小学校、中学校等に導入するため、報償費、

通信運搬費、備品購入費、合計 1,400 万円を増額するもので、財源は、

今後、趣旨に賛同する企業から寄附が見込まれているため、寄附が決定

しましたら、その一部を一般財源分から振り替えをする予定です。 

次の魅力発信事業は、昨年度、元文化庁長官である近藤誠一氏のつな

がりをもとに、隈研吾氏や加藤登紀子氏を含めた識見者への取材を行い、

「日本の心」第１巻を発刊したところですが、第２巻の発刊事業に対し

て非公表を含む６社 1 名の方から多額の寄附があったため、ひがしかわ

魅力発信事業補助金 2,400 万円を予算計上するものです。財源として、

先ほども御説明しましたように、非公表を含む６社１名から寄附があり、

地方創生応援税制寄附金 1,700 万円、写真の町ひがしかわ株主基金繰入

金 200 万円、まち・ひと・しごと創生基金繰入金 500 万円をそれぞれ充

当いたします。 

次の５款農林業費、農業費、道営水利施設等保全高度化事業は、北海

道から令和４年度東部高原地区の事業費増額の通知があり、追加事業執

行に伴う調査設計費の事業負担金 102 万円を増額するもので、財源は、

農業費分担金 27 万 7,000 円、道支出金 56 万 9,000 円、辺地対策事業債

10 万円を充当いたします。 

次の９款教育費、小学校費、第二小学校校舎等長寿命化改良事業は、

給食施設改修事業の実施にあたり、水中ポンプ取り替えを行っていたと

ころ、経年劣化による管の付着が原因で抜取作業ができないため、新た

なボーリング工事が必要となったことから、工事請負費 1,350 万円を増

額するものです。財源として、辺地対策事業債を増額し充当いたします。

歳出の説明については以上でございます。 

続いて歳入について、６ページ、７ページから説明をいたします。歳

入は、歳出と連動した財源の増減となっています。  

先ず、11 款地方交付税、特別交付税は、防災・減災施策として、災害

避難施設の修繕に係る措置額 77 万円、地域活性化企業人交流事業プログ

ラム事業として、企業人の派遣に係る調整経費及び派遣経費に係る措置

額 178 万円をそれぞれ増額いたします。 

次の 13 款分担金及び負担金、分担金、農業費分担金と、次の 16 款道

支出金、道補助金、次世代農業促進生産基盤整備特別対策事業補助金は、

令和４年度東部高原地区の事業費増額に伴う受益者分担金として 27 万

7,000 円、道補助金として 56 万 9,000 円を増額いたします。 

次の 18 款寄附金、総務費寄附金、地方創生応援税制寄附金と、次の 19

款繰入金、基金繰入金、「写真の町」ひがしかわ株主基金繰入金及びまち・

ひと・しごと創生基金繰入金は、魅力発信事業「日本の心」第２巻発刊

に伴う財源として、寄附金 1,700 万円、繰入金 700 万円を増額いたしま

す。 

次の 20 款繰越金は、前年度会計繰越金の補正前留保額１億 4,885 万円

から、歳入歳出の差額分 1,448 万 4,000 円を今回の補正予算の財源とし

て計上いたします。 

次の 21 款雑収入、雑入、公有物件災害共済金は、災害避難施設として

指定されているモンベル大雪東川店の屋上に設置した雪庇防止器具等の

修繕に伴う財源として災害共済金 110 万円を増額いたします。 
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次の 22 款町債、辺地対策事業債、次世代農業促進生産基盤整備特別対

策事業 10 万円、次の第二小学校校舎長寿命化改良工事に伴う第二小学校

給食施設改修事業 1,380 万円は、歳出で説明した事業実施に伴う財源と

して、それぞれ予算計上いたします。以上が歳入の説明でございます。 

次に２ページに戻っていただき、第２表の地方債補正は、いずれも事

業費増額に伴う辺地対策事業の変更分ですが、次世代農業促進生産基盤

整備特別対策事業の限度額を 570 万円に、第二小学校給食施設改修事業

の限度額を 3,430 万円に変更するものでございますが、起債の方法、利

率、償還の方法について変更はございません。 

以上が、議案第１号令和４年度東川町一般会計補正予算（第６号）の

説明であります。 

御審議の上、御決定いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

これより、歳入歳出、地方債の補正について一括して質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

10 番鈴木議員。 

 

10番（鈴木

哉美君） 

 

何点かあります。先ず、歳出の方の御説明の順に従って、モンベル屋

上器具の修繕ということですけれども、こちら御説明の中で避難場所で

すかね、っていう、ごめんなさい、言葉違ったらすみません。なってる

ようなお話しがありましたが、ということは、モンベルの店舗自体が停

電時でも水は出るようなことになっていたり、どういう、そもそも避難

場所に、避難場所っていう言葉じゃなかったら失礼ですけども、そうい

う機能を想定してあるのかということを先ず。今までちょっと、そこの

知識がなかったので、モンベルさんが避難時にそういう拠点になるとい

うこと、どういう機能を果たすのかということ御説明いただきたいのが

１点。 

それからですね、「日本の心」第２巻ということで多額の御寄附をいた

だいたという有難いことですけども、これは、第２巻は寄附があったか

ら発刊するというお話しになったのか、それとも、当初から第２巻を予

定されていたのか、が２点目ですね。 

それから、それに従って第１巻の発刊の何かこう成果みたいなものが、

まあ、この御寄附いただいたということが一つの成果かもありませんが、

恐らく全国の学校さんに配布されたりということがあったかと思います

けども、何か成果的なものはあったのでしょうか。それが３点目ですね。 

それから、４点目になりますけども、その歳出の御説明のときに、繰

入金の中で歳入のほうで、今御説明いただくと、「写真の町」ひがしかわ

株主基金繰入金と、まち・ひと・しごと創生基金繰入金と、あと聞き間

違いだったら申し訳ないです。あのキトウシの何か名前の繰入金があっ

たように聞こえたんですが、もう一回繰り返していただくか、もしキト

ウシというものがあったら、なぜそれらがここに繰入されるのかという

ことを御説明お願いします。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

佐藤企画総務課長。 

 

企画総務課

長（佐藤文

先ず１点目のモンベルの避難場所の関係について話しをさせていただ

きますが、モンベルの避難場所につきましては、道草館と一体となった
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泰君） 施設になってございます。想定としては、モンベルの２階の展示室、あ

そこが避難場所として確保できるため、あくまでも一時避難場所として

使っていくというような想定をしているところでございます。 

それと最後、４点目で話しのありました繰入金のお話しですが、繰入

金につきましては、先ほど私のほうから申し上げた中には、「キトウシ」

という言葉は、ちょっと出てきていませんで、財源としては寄附があり

まして地方創生応援税制寄附金に1,700万円、それと「写真の町」ひがし

かわ株主基金繰入金に200万円、まち・ひと・しごと創生基金繰入金に500

万円をそれぞれ充当するというお話をさせていただいているところでご

ざいます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

東川スタイル課長。 

 

東川スタイ

ル課長（高

石大地君） 

ご質問のありました「日本の心」について御説明させていただきます。 

先ずこの２巻の発行の経緯という部分につきましては、元文化庁長官

の近藤誠一様が中心となり、広く全体に日本の心をという部分を伝えさ

せていただくということで、今回の書籍を発行させていただきました。

財源につきましては、国宝という部分について「日本の心」を広く伝え

させていただくということで、国内外の企業の方、また個人の方からい

ただき、発行させていただくということで、考え方については、財源が

集まり次第、都度、今後についても発行させていただくという考え方に

なっております。また、１巻の成果につきましては、国内の約5,000校の

高校に東川町から「日本の心」を近藤誠一様と共に発信、伝えさせてい

ただくということで配布をさせていただいております。そして、約100件

なんですが、「ありがとうございます」というようなお礼を頂いている

というような状況と愛媛県の今年度の高校の学力統一、学力テストの出

題の文章にもなったということで、東川町を通じ「日本の心」を高校生、

次世代に伝えるという部分では、少しずつではありますが、届いている

のかなと思っております。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

他に質疑ありますか。 

３番飯塚議員。 

 

３番（飯塚

達央君） 

歳出のところの人材育成環境等整備事業についてお伺いしたいんです

けども、ちょっと初耳だったもので、よく分からなかったという状況で

あります。子ども達にゼロカーボンとかの地球環境についての教育をさ

れたいということの趣旨は分かったんですが、そのあたりで、備品購入

で1,200万円ということで、どういったものを買って、通信、タブレット

を使って云々っていうことだったので、既にあるタブレットを用いてだ

と想像するんですけども、新たに1,200万円もどういった設備を買って、

それをどういうふうな、各教室で授業として教育されるのか、若しくは、

そういった教育の時間を用いて、全校で教育していくのかとか、それが

小学校だけなのか、中学校も含まれるのか、等々ですね、もう少し具体

的なものをお示しいただけるでしょうか。 

 

議長（高橋

昭典君） 

藤井文化交流課長。 
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文化交流課

長（藤井貴

慎君） 

只今の御質問についてお答えさせていただきます。 

先ず今回購入を予定しておりますのは、竹村眞一様という、文化人類

学者で、現京都芸術大学の教授が、ＮＰＯ法人ＥＬＰというというとこ

ろを主宰しておりまして、そこで作成を進めております地球儀で、直径

60㎝程度のアクリルの地球儀なんですけども、そこに地球の姿を投影す

るという、いわゆるデジタル地球儀です。デジタル地球儀につきまして

は、ただ地球の姿を投影するということではなくて、様々なデータと連

動しておりまして、地球の過去の姿、現在の姿、未来の姿、こういった

ものを視覚的に投影することができるものでございます。例えば、大陸

の移動の経過であったりとか、あとＣＯ２の排出量の経過であったりだ

とか、あとは海水温度の上昇、又は南極の氷の減少とかそういったもの

を様々な、持っているデータで地球儀上に映し出して、その変遷を見せ

ていくというものでございます。又、ある地域ごとの、いろんな都市の

場所についてもリアルタイムの映像を呼び出すことや映し出すことがで

きるというようなものでして、通常、地球儀は社会とか、理科とかにな

るんですけども、科学だけではなくて、社会学ですとか、今盛んに言わ

れているＳＤＧｓ、勿論、うちで言うとＧｌｏｂｅもそうかと思うんで

すけども、そういったものを地球儀を通じて今の姿を見ながら、環境の

問題ですとか言語の問題、そういったものを串刺しして授業に使えると

いうようなものでございます。 

コンテンツデータにつきましては、随時アップデートをされていると

いうことでございまして、今後リアルタイムで地球の問題も話しができ

るというものでございます。今現在、導入を予定しておりますのは、小

学校４校、中学校１校、そしてあと公共施設に１つということで６個の

予定をしてございます。 

タブレットにつきましては、飯塚議員から御指摘のとおり、タブレッ

トを購入するということではなくて、現状のタブレットにプログラムを

入れる、ソフトを入れるということで、地球儀と連動した姿を見ること

ができるというもの。地球儀を触ったり、見たりしながら、タブレット

と一緒に授業をしていくというようなものでございます。 

今回購入に至った経緯でございますけれども、９月12日に竹村眞一様

が講演を行っていただきまして、その時にこの地球儀を持って来て講演

をされているわけなんですけども、その内容を含めて今言ったような授

業、未来の子ども達を育成する授業に打って付けの教材だというところ

で、今回購入に至ったというところでございます。 

なお、蛇足になりますが、竹村眞一様につきましては、ジャーナリス

トで政治評論家の竹村健一様の御子息ということで、こういった文化人

類学という中では、非常に著名な方ということです。なお、ここにある

講演につきましては、導入時にまた改めて講演をいただいて、その魅力

について語っていただいて、子ども達に興味を持っていただくというよ

うなことを考えております。長くなってすみません。以上です。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

３番飯塚議員。 

 

３番（飯塚

達央君） 

ということは、地球儀６個で1,200万円っていうふうな、シンプルに考

えてそういうふうになるっていうことでよろしいですか。 
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議長（高橋

昭典君） 

 

藤井文化交流課長。 

文化交流課

長（藤井貴

慎君） 

地球儀の値段が１個90万円に消費税ということでございまして、それ

にタブレットの導入料、いわゆるソフト料が１個につき80万円、という

ようなことになってございます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

他に質疑ありますか。 

11 番鶴間議員。 

 

11 番（鶴間

松彦君)  

２つ程お伺いします。 

只今話題になりました地球儀の問題ですけども、公共施設に１台って

いうふうに仰ってましたけど、例えばどういう所に置かれるのか。希望

としては、せんとぴゅあのⅡの図書室あたりがいいのかなと思ったりし

ておりますけども、そうすると一般の町民の方も御覧になれるというふ

うに考えてますので、お考えを伺いたいと。 

それから次に、歳入のところですけれども、近藤先生の第２巻を発行

されるということで、第１巻をちょっと読ませていただきました。大変

いろんな分野でお仕事をされている方々の、それぞれの人生の生き様を

それぞれ語られていて、なかなか興味深い本になったなというように思

っております。第２巻も期待したいところでありますけれども、１巻を

発行された時に、確か2,000数百万、企業さんから頂いたと、そのお金で

作ったということが調べて分かりました。今回1,700万円がもう既に頂け

るということになってると、あとの700万円をそれぞれ基金等で充てると

いうことでありますけれども、差し支えなければ、今まで頂いている寄

附の額と寄附をくれた方を教えていただければと。それから今後、また

それに関しての寄附を頂く見込みがあるのかどうなのかも含めて教えて

いただければと思います。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

文化交流課長。 

文化交流課

長（藤井貴

慎君） 

最初の地球儀の設置場所、公共施設についてお答えをさせていただき

ます。鶴間議員のおっしゃるとおり、現時点ではせんとぴゅあでの設置

を考えております。留学生にも触れてもらって、世界の言葉を覚えてい

って、アップグレードしていくことも考えられますので、現時点ではせ

んとぴゅあということで考えておりますが、これにつきましては、今後

また検討進めて参りたいと思います。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

高石東川スタイル課長。 

 

東川スタイ

ル課長（高

石大地君） 

「日本の心」第１巻、第２巻について御説明させていただきます。 

先ず第１巻につきましては、昨年12月に発行させていただきました。

そちらにつきましては、制作費用が2,000万円で６社の企業、個人の方か

ら御支援を頂いて制作をさせていただいたというような経緯になってお

ります。そして、第１巻につきましては、「日本の心」をテキストで伝



 

8            【東川町議会第５回臨時会】 

えるっていう部分ですので、発行費用のほうが2,000万円ということにな

っております。第２巻につきましては、今回補正をさせていただきまし

た制作費用2,400万円ということになっております。こちらにつきまして

も、７社の個人、法人の方から御支援を頂きまして、補正予算書の歳入

６ページ、７ページにございます、18款、19款の地方創生応援税制寄附

金ということで、先ず企業版ふるさと納税で1,700万円の御支援を頂いた

という部分、あとその下にございます株主制度、個人の方がこちらの趣

旨に賛同頂いたということでふるさと納税を通じて200万円を基金から

下ろさせていただいております。もう一つ、まち・ひと・しごと創生基

金繰入金ということなんですが、年度で言いますと昨年度、今年の３月

に企業版ふるさと納税で頂いた基金に積ませていただいて、崩させてい

ただいたということで、内訳としましては、1,700万、200万、500万とな

っておりますが、企業版ふるさと納税が2,200万円、個人のふるさと納税

で頂いた御支援が200万円ということになっております。今回オールカラ

ーで、人間国宝の方々の作品を伝えるということで、制作費については

2,400万円ということになっております。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

他に質疑ありますか。 

11 番鶴間議員。 

 

11 番（鶴間

松彦君)  

個別の寄附者のお名前などは伏せられるということですね。今回は公

表されないと。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

東川スタイル課長。 

 

東川スタイ

ル課長（高

石大地君） 

今回の寄附者につきましては、公表、非公表という部分がございます。

頂いた寄附者につきましては、１巻２巻を通じて６社の方から頂いてお

ります。個人の方につきましては、非公表という部分で希望されており

ますが、企業の方で公表をしていいと仰っている方のみ、御報告させて

いただきたいと思います。 

先ず北浜グローバル経営株式会社様、株式会社ビックワン様の２社が

６社の頂いた御寄附の内、公表を希望されているというようなことにな

っております。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

他に質疑ありますか。 

10 番鈴木議員。 

10 番（鈴木

哉美君） 

すみません。先ほどデジタル地球儀の件ですね、この件もう少し御説

明いただけたら有難いなと思うんですが、９月12日のイベントに残念な

がら参加できなかったのでイメージができない部分があって申し訳ない

んですが、地球儀がないとアプリの意味がないものなのか、又はアプリ

単体だけでも、その中でデジタル地球儀がなくてもそのへんのものが見

れるものなのか、それから、コンテンツはアップデートがあるというこ

とですけども、そのアップデートは、いわゆる最近の言葉で言う、サブ

スク的なものなのか、それとも一括購入の中でアップデートもフォロー

するよというイメージなのか、ということを一つお伺いしたいと、あと

もう一つ地域活性化企業人のプログラムのほうですね、ホリプロさんか
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らということですけども、こちらはもう少し具体的にどういうことを、

まあ事前調査ということですけれども、もう少し具体的な御説明、内容

ですね、いただけたら有難いなと思います。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

文化交流課長。 

文化交流課

長（藤井貴

慎君） 

地球儀の件でございますけれども、地球儀が先ず本体ということにな

りまして、アプリのみで起動するものではありませんので、先ずは地球

儀があって、そこに投影する情報をタブレットで共有していくというこ

とになります。勿論、動かす用のタブレットは別に１台あるんですよ。

それは別として、皆さんが授業で使うタブレットについては、あくまで

サブ機という、副機ということになります。端末機ということになりま

す。あと、アップデートについて、でございますけども、サーバーの通

信料といたしまして年間６万円お支払いすることになりまして、この中

にアップデートの費用が含まれている、ということでございます。よろ

しくお願いいたします。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

東川スタイル課長。 

 

東川スタイ

ル課長（高

石大地君） 

地域活性化企業人の関係について、御説明させていただきます。 

先ず内容につきましては、東川町の文化、具体的には映像コンテンツ

で連携をさせていただくということで、家具、又お米を通じた東川町の

農業の発信、又、移住定住というような方々のそれぞれ１年を通じた映

像コンテンツを作成する連携をさせていただきたいというような内容に

なっております。また事務費等につきましては、こちらの地域活性化企

業人の制度の中で契約又は事前調整につきます事務費について、特別交

付税の措置がされるということで計上をさせていただいているところで

あります。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

10 番鈴木議員。 

10 番（鈴木

哉美君） 

ありがとうございます。ちょっと追加、今、御説明いただいたもので

すけども、多分、地域活性化企業人のこれホリプロさんからの件は、所

属はスタイル課さんの予定という、今、御説明いただいたということは、

かなと思うんですが、今いらっしゃる企業人の方、多分３年かなと思う

んですけども、その後入れ替わりというイメージでしょうか。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

東川スタイル課長。 

 

東川スタイ

ル課長（高

石大地君） 

今回につきましては、今、東川スタイル課にいる地域活性化企業人の

入れ替わりという企業さんとの連携としては考えておりません。全く別

のコンテンツでまた新たな東川町の魅力を発信していただく連携と考え

ております。 
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議長（高橋

昭典君） 

 他に質疑ありますか。（「質疑なし。」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありますか。（「討論なし。」の声あり） 

 討論なしと認めます。 

議案第１号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。（「異議な

し。」の声あり） 

異議なしと認めます。 

よって、「議案第１号 令和４年度 東川町一般会計補正予算（第６号）

について」は、原案のとおり可決されました。 

○日程第５ 議案第２号  

議長（高橋

昭典君） 

日程第５ 議案第２号「野花南第１号道路災害復旧工事１工区請負契

約について」を議題といたします。 

提案理由と議案の説明を求めます。 

矢ノ目都市建設課長。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

（登壇） 

ただいま議題提案となりました、議案第２号「野花南第１号道路災害

復旧工事１工区請負契約について」、提案理由を御説明申し上げます。 

令和４年 9 月 27 日、地方自治法施行令第 167 条及び東川町財務規則第

133 条の規定に基づき指名競争入札に付した「野花南第１号道路災害復旧

工事１工区」について、それぞれ下記のとおり請負契約を締結するため、

地方自治法第 96条第１項第５号の規定により議会の議決を求めるもので

ございます。 

契約の目的は、議案第２号「野花南第１号道路災害復旧工事１工区請

負契約について」であります。 

契約の方法は、指名競争入札による請負契約であり、入札は令和４年 9

月 27 日、役場大会議室において午後２時から、株式会社小岩組、高橋建

設株式会社、花本建設株式会社、株式会社藤田組、株式会社ベスト、以

上５社による指名競争入札を行いました。 

入札は、第１回目の入札価格 4,660 万円に、消費税相当額 100 分の 10

を加算した価格 5,126 万円で、株式会社藤田組が落札いたしました。落

札率は 97.40％です。 

従いまして、契約の金額は 5,126 万円で、契約の相手方は、東川町北

町７丁目１番３号、株式会社藤田組 取締役社長 藤田裕司であります。 

次に工事概要について御説明申し上げます。お手元の第５回臨時会資

料の１ページを併せて御覧ください。 

工事場所は東川町野花南。工事内容は今年６月 28 日から 29 日にかけ

て激しい大雨が降ったことから、忠別川の河川水位が上昇し、町道の護

岸が被災を受けたことにより復旧施工するものでございます。 

なお、本工事における災害査定受験は、今年９月 13 日、14 日の期間に

受検済です。 

図面、左側上段の平面図を御覧ください。赤く着色した箇所が工事位

置を示しており、復旧延長 80.6ｍに対し、コンクリートブロック積 440

㎡を施工するものであります。代表断面図で記した部分の標準断面図に

詳細を記載しておりますが、被災部の護岸には基礎コンクリートの上に

コンクリートブロックを練積みし、天端にコンクリートを打設いたしま
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す。ふとんかごは、今回補修する箇所の端部、両端ですね。上流、下流

の端部を保護する目的で設置いたします。 

最後になりましたが、支出科目につきましては、令和４年度予算、10

款災害復旧費、１項公共土木施設災害復旧費、５目道路橋りょう災害復

旧費、14 節工事請負費であります。 

工事契約期間は、令和５年３月 20 日までを予定しております。 

以上簡単ではありますが、議案第２号の提案理由の説明とさせていた

だきますので、よろしく御審議、御決定くださいますようお願い申し上

げます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

これより質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

11 番鶴間議員。 

 

11 番（鶴間

松彦君) 

工事内容は分かりましたけれども、落札率を教えていただきたいと思

います。以後、同じように落札率も併せて報告いただければと、以後の

議案についてもお願いします。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

先ほど説明ありましたけども、答弁してください。 

都市建設課長。 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

 

 先ほど説明させていただきましたが、97.40％でございます。 

 

  

議長（高橋

昭典君） 

他に質疑ありますか。（「質疑なし。」の声あり） 

質疑なしと認めます。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。（「討論なし。」の声

あり） 

 討論なしと認めます。 

議案第２号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。（「異議な

し。」の声あり） 

異議なしと認めます。 

よって、議案第２号「野花南第１号道路災害復旧工事１工区請負契約

について」は、原案のとおり可決されました。 

○日程第６ 議案第３号  

議長（高橋

昭典君） 

日程第６ 議案第３号「キャンモアスキービレッジクワッドリフト大

規模改修工事請負契約について」を議題といたします。 

提案理由と議案の説明を求めます。 

矢ノ目都市建設課長。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

（登壇） 

ただいま議題提案となりました、議案第３号「キャンモアスキービレ

ッジクワッドリフト大規模改修工事請負契約について」、提案理由を御説

明申し上げます。 

令和４年９月 27 日、地方自治法施行令第 167 条及び東川町財務規則第



 

12            【東川町議会第５回臨時会】 

133 条の規定に基づき指名競争入札に付した「キャンモアスキービレッジ

クワッドリフト大規模改修工事」について、それぞれ下記のとおり請負

契約を締結するため、地方自治法第 96 条第１項第５号の規定により議会

の議決を求めるものでございます。 

契約の目的は、議案第３号「キャンモアスキービレッジクワッドリフ

ト大規模改修工事請負契約について」であります。 

契約の方法は指名競争入札による請負契約であり、入札は令和４年９

月 27 日、役場大会議室において午後１時 30 分から、ＪＦＥプラントエ

ンジ株式会社、以上１社による指名競争入札を行いました。ほか２社に

指名しましたが物品調達が難しいと言う理由により辞退となりました。 

入札は、第１回目の入札価格 6,700 万円に、消費税相当額 100 分の 10

を加算した価格 7,370 万円で、ＪＦＥプラントエンジ株式会社が落札い

たしました。落札率は 98.73％です。 

従いまして、契約の金額は 7,370 万円で、契約の相手方は、東京都台

東区藏前２丁目 17 番４号、ＪＦＥプラントエンジ株式会社営業本部索道

営業部長 堀ノ内俊仁でございます。 

次に工事概要について御説明申し上げます。お手元の第５回臨時会資

料２ページから４ページを併せて御覧ください。 

キャンモアスキービレッジのクワッドリフトは、山頂まで一本で行け

るメインリフトで、４人乗りの高速リフトであります。 

平成２年に供用を開始してから 30 年以上経過しており、近年は大規模

な改修が増えてきている状況であり、直近では昨年度、令和３年度に大

規模改修を行い、山麓駅舎及び山頂駅舎内のリフト稼働で 10 年ごとに整

備が必要となる、減速機関係、油圧ユニット、制御装置や走行レール等

の改修を行いました。 

そのような中、昨シーズン終了時期に、一部の搬器にワイヤーロープ

を掴む圧搾装置の不具合が発覚し、今年度に入り全台数 103 台の調査を

行ったところ、約半数の圧搾装置が劣化し早急な更新が必要であること

が判明したことから、今後の運行において不具合や故障が起きる危険性

が高いと判断し、搬器全台数における圧搾装置の更新整備を行うもので

あります。 

図面には今回の主要施工箇所を色付けしております。改修工事の主な

内容ですが、圧搾装置の各部位であるロンググリップやハブ、テンショ

ンピースといった部品を製作し、シーズン終了後にリフトから搬器を下

した状態で、部品の組み換え作業を実施することになりますが、組み換

え作業が本年度内に完了することが難しいことから、本年度は部品等の

製作を行い、翌年４月以降に組み換え作業を行う２年度に跨る一括契約

といたします。以上が工事概要であります。 

支出科目につきましては、６款商工費、２項森林公園費、１目キトウ

シ森林公園家族旅行村費、14 節工事請負費で、財源は辺地債を活用して

執行し、工事契約期間は、令和５年６月 30 日までを予定しており、補正

予算第５号で議決いただきましたとおり、継続費を設定し予算執行する

ものであります。 

以上簡単ではございますが、議案第３号の提案理由の説明とさせてい

ただきますので、よろしく御審議、御決定くださいますようお願い申し

上げます。 

 

議長（高橋 これより質疑に入ります。 
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昭典君） 

 

質疑ありませんか。 

２番山家議員。 

 

２番（山家

祥幸君） 

もし差し支えなければ、もう２社の入札に入りました企業名を聞かせ

てもらうことは可能でしょうか。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

都市建設課長。 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

 辞退となりました２社につきましては、日本ケーブル株式会社札幌支

店、安全索道株式会社でございます。 

 

 

議長（高橋

昭典君） 

他に質疑ありますか。 

これをもって質疑を終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありますか。（「討論なし。」の声あ

り） 

 討論なしと認めます。 

議案第３号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。（「異議な

し。」の声あり） 

異議なしと認めます。 

議案第３号「キャンモアスキービレッジクワッドリフト大規模改修工

事請負契約について」は、原案のとおり可決されました。 

○日程第７ 議案第４号  

議長（高橋

昭典君） 

日程第７ 議案第４号「西５号西 1 丁目道路改良工事外２路線請負契

約について」を議題とします。 

提案理由と議案の説明を求めます。 

矢ノ目都市建設課長。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

（登壇） 

ただいま議題提案となりました、議案第４号「西５号西１丁目道路改

良工事外２路線請負契約について」であります。 

令和４年９月 27 日、地方自治法施行令第 167 条及び東川町財務規則第

133 条の規定に基づき指名競争入札に付した「西５号西１丁目道路改良工

事外２路線」について、それぞれ下記のとおり請負契約を締結するため、

地方自治法第 96条第１項第５号の規定により議会の議決を求めるもので

ございます。 

契約の目的は、議案第４号「西５号西１丁目道路改良工事外２路線請

負契約について」であります。 

契約の方法は指名競争入札による請負契約であり、入札は令和４年９

月 27 日、役場大会議室において午後１時 55 分から、株式会社小岩組、

高橋建設株式会社、花本建設株式会社、株式会社藤田組、株式会社ベス

ト、以上５社による指名競争入札を行いました。 

入札は、第１回目の入札価格 8,430 万円に、消費税相当額 100 分の 10

を加算した 9,273 万円で、花本建設株式会社が落札いたしました。落札

率は 96.95％です。 

従いまして、契約の金額は 9,273 万円で、契約の相手方は、東川町南
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町１丁目 19 番１号、花本建設株式会社、代表取締役 花本金行でありま

す。 

次に工事概要について御説明申し上げます。お手元の第５回臨時会資

料の５ページから６ページを併せて御覧ください。 

資料５ページの平面図に示す赤い部分が工事箇所となります。図面下

が北向きとなり、縦方向に延びる西５号西１丁目道路は、図面中央上側

の西５号北７条道路から下側の北１線道路までの改良延長 145.31ｍで

す。続いて、平面図の横方向に延びる図面上段の西５号北８条道路は、

図面左側の西５号道路から図面右側の西５号西２丁目道路までの改良延

長 269.06ｍ、図面下段側の西５号北９条道路は、図面左側の西５号道路

から図面右側の西５号西２丁目道路までの改良延長 269.69ｍ、３路線合

わせまして、総改良延長 684.06ｍとなっております。 

資料６ページの標準断面図を御覧ください。道路構成は、車道幅員 5.5

ｍ、路盤厚は凍上抑制層 60 ㎝、下層路盤 20 ㎝の 80 ㎝、舗装８㎝の２層

舗装、歩道幅員は片側各２ｍとなります。なお、舗装２層については次

年度工事において施工予定となっております。 

最後になりましたが、支出科目につきましては、令和４年度予算、７

款土木費、４項都市建設費、５目地方創生道整備推進事業、14 節工事請

負費であります。 

工事契約期間は、令和５年２月 28 日までを予定しております。 

以上簡単ではありますが、議案第４号の提案理由の説明とさせていた

だきますので、よろしく御審議、御決定くださいますようお願い申し上

げます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 これより、質疑に入ります。質疑ありませんか。 

４番薦田議員。 

 

４番（薦田

敏次君） 

西１丁目道路の件なんですが、これ北７条から北１線までの続けてい

くのが一番いいのかなという、診療所とか道路の形から行くとそういう

感じに思えるんですけど、なぜ西側のほうに持っていったのか、もしそ

のあたりが分かれば教えていただきたいんですが。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

都市建設課長。 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

 只今の質問ですが、縦に伸びる道路が直線ではなく、ということだと

思うんですけども、住宅街の交通安全ということでいきますと、グリー

ンヴィレッジ等でも活用しておりますが、必ず道路の突き当り交差点を、

十字交差点をなるべく少なくして、突き当りにアイストップを作るとい

うことで交通安全に寄与するということがありますので、そういった利

用になっております。それを踏まえて、図面の上側からいきますと突き

当りがアイストップになる位置、突き当り、Ｔ字交差点になりますし、

それ以外のところでも必ず突き当りはそれぞれアイストップになる場所

になるということになりますので、十字交差点をなるべく少なくすると

いう思想で検討してこの設計となっております。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 他に質疑ありますか。（「質疑なし。」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 
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これより、討論に入ります。討論ありますか。（「討論なし。」の声あ

り） 

 討論なしと認めます。 

議案第４号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。（「異議な

し。」の声あり） 

異議なしと認めます。 

議案第４号「西５号西 1 丁目道路改良工事外２路線請負契約について」

は、原案のとおり可決されました。 

○日程第８ 議案第５号  

議長（高橋

昭典君） 

日程第８ 議案第５号「東川町立診療所スプリンクラー設備設置工事

請負契約について」を議題といたします。 

提案理由と議案の説明を求めます。 

矢ノ目都市建設課長。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

（登壇） 

ただいま議題提案となりました、議案第５号「東川町立診療所スプリ

ンクラー設備設置工事請負契約について」、提案理由を御説明申し上げま

す。 

令和４年９月 27 日、地方自治法施行令第 167 条及び東川町財務規則第

133 条の規定に基づき指名競争入札に付した「東川町立診療所スプリンク

ラー設備設置工事」について、それぞれ下記のとおり請負契約を締結す

るため、地方自治法第 96 条第１項第５号の規定により議会の議決を求め

るものでございます。 

契約の目的は、「東川町立診療所スプリンクラー設備設置工事請負契

約について」であります。 

契約の方法は指名競争入札による請負契約であり、入札は令和４年９

月 27 日、役場大会議室において午後２時 15 分から、株式会社飯塚設備、

株式会社木本動力工業所、大洋設備株式会社、東洋設備株式会社、日進

設備工業株式会社、ヤマサ暖房機器株式会社、株式会社山田ポンプ商会、

以上７社による指名競争入札を行いました。 

入札は、第１回目の入札価格 6,320 万円に、消費税相当額 100 分の 10

を加算した価格 6,952 万円で、日進設備工業株式会社が落札いたしまし

た。落札率は 96.76％です。 

従いまして、契約の金額は 6,952 万円で、契約の相手方は、旭川市神

居７条２丁目２番 10 号、日進設備工業株式会社、代表取締役 猪俣武で

あります。 

次に工事概要について御説明申し上げます。お手元の第５回臨時会資

料の７ページから９ページを併せて御覧ください。 

東川町立診療所は平成 12年に竣工し、多くの方に利用されていますが、

平成 28 年に施行された消防法の改正により、有床診療所においては令和

７年６月末までにスプリンクラー設備の設置が義務付けられました。 

今回の工事は、消防法改正による新基準の適合を目的とした消火設備

の整備及びスプリンクラー設備の整備による施設の安全性の向上を主と

した工事となります。 

７ページの平面図を御覧ください。スプリンクラーヘッド 247 個の新

設、配管及びヘッド新設に伴う内部天井の撤去・復旧、天井点検口の増
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設を計画しています。 

８ページの配置図及び９ページ消火ポンプ室詳細図を御覧ください。

本工事では、鉄筋コンクリート造平屋建て 15 ㎡の消火ポンプ室の新設を

計画しております。本工事は、先行して進んでいる大規模改修工事と連

携を図りながら、診療所としての機能を停止させることなく進める必要

がありますので、診療所の休業日を有効に活用し、利用者への影響を最

小限にできるよう配慮して進めて参ります。 

最後になりましたが、支出科目につきましては、令和４年度診療所特

別会計、１款総務費、１項施設管理費、１目診療所一般管理費、14 節工

事請負費であります。 

工事契約期間は、令和５年２月 28 日までを予定しております。 

以上簡単ではありますが、議案第５号の提案理由の説明とさせていた

だきますので、よろしく御審議、御決定くださいますようお願い申し上

げます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

事務方のほうから一部訂正がある旨でございますので、訂正いたしま

す。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

大変申し訳ございません。 

議案第５号の本文のところですが、スプリンクラーの設置工事契約に

ついて、２行目「指名競争入札に付した東川町立診療所大規模改修工事

について」となっておりますが、「東川町立診療所スプリンクラー設備設

置工事について」に訂正をお願いいたします。申し訳ございません。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 工事内容の訂正でありました。そのように訂正していただきたいと思

います。 

これより、質疑に入ります。質疑ありませんか。 

10 番鈴木議員。 

 

10 番（鈴木

哉美君） 

資料のほうの７ページのところの左下のほうに、配管及びヘッド新設

に伴う天井撤去・復旧とかいうのがあるので、今御説明いただいたとお

り、診療になるべく影響を及ぼさないようにということですけども、天

井を撤去するとなると、それなりの影響があるのだろうと思うので、何

かこう時期的にこの部分から始めてとか、こういう日に休診日にここを

やってとかみたいな御配慮が大変かなというふうに思うんですけど、そ

のへんの概要をお知らせいただければ有難いです。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 

診療所事務長。 

診療所事務

長（金山裕

之君) 

今の件についてお答えしたいと思うんですけども、人が居ながらの工

事になるわけでございまして、大変私も経験上このようなハイレベルな

工事は初めてというか、頑張っていきたいというふうに思っていますけ

ども、例えば、入院病棟エリアにつきましては、現時点で入院患者さん

が６名でございます。すなわち空き室があるということなので、平日に

おいてはその空き室の天井解体工事、或いは配管工事を先行して、その

工事が終わったら入院患者さんを移動してくような工夫をしていくこと

を考えております。厨房エリアについては、365 日運営している中での天
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井解体工事などは、極めて難しいことから、その期間中は入院患者さん

等に提供します食事を運搬してくるということで事前協議をしている状

況でございます。共用部の廊下とかそういう部分については、土日など

に対応できるものというふうに考えておりますけども、何分契約したて

の状態でございまして、請負人とは定期的に行う定例の打合せ、この中

で更に円滑に進むような協議を重ねながらなるべく最小限に、支障ない

ように進めていきたいと考えているところでございますのでご理解いた

だければ幸いでございます。以上です。 

 

議長（高橋

昭典君） 

 他に質疑ありますか。（「質疑なし。」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

これより、討論に入ります。討論ありませんか。（「討論なし。」の声

あり） 

 討論なしと認めます。 

議案第５号について採決いたします。 

本案は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。（「異議な

し。」の声あり） 

異議なしと認めます。 

よって、議案第５号「東川町立診療所スプリンクラー設備設置工事請

負契約について」は、原案のとおり可決されました。 

  

○日程第９～10 報告第１～２号  

議長（高橋

昭典君） 

日程第９ 報告第 1 号「専決処分の報告について」及び日程第 10   

報告第２号「専決処分の報告について」は、いずれも工事請負契約の変

更に関する報告であることから、これを一括議題といたします。 

提出者より報告を求めます。 

都市建設課長。 

 

都市建設課

長（矢ノ目

俊之君） 

（登壇） 

報告第１号及び報告第２号の専決処分の報告について一括して御説明

申し上げます。 

地方自治法第 180 条第１項の規定により、議会において指定されてい

る事項について別紙のとおり専決処分したので、同条第２項の規定によ

り報告します。 

議会の議決を得た工事請負契約については、議会の議決を得た契約金

額の 10 分の１を超えない範囲で 500 万円以下の変更については、町長の

専決処分事項となってございます。それでは専決処分書により御説明申

し上げます。 

専決処分書、地方自治法第 180 条第１項の規定に基づき、平成 24 年９

月 18 日議会の議決により指定された町長の専決処分事項について、次の

とおり専決処分する。 

令和４年４月 28 日議会の議決を経た工事請負契約について、次のとお

り契約金額を変更する。 

工事名  萬二橋架替工事１工区 

変更内容 契約金額「79,750 千円」を「84,711 千円」に改める。 

当初契約金額より、496 万 1,000 円増額となるものであり、９月８日に

専決処分をさせていただきました。 
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それでは、変更となった主な工事内容について説明申し上げます。第

５回臨時会資料の 10 ページから 11 ページの内、10 ページを御覧くださ

い。 

当該工事は、萬二橋下部工となっており、図面中赤色で示したＡ１橋

台、Ｐ１橋脚、Ａ２橋台の新設工事を行っております。 

資料 11 ページを御覧ください。今回の河川中央に設置されるＰ1 橋脚

の施工は、河川の流れを変える切り回しと鋼矢板を用いた土留めを行う

計画としております。図面左側より右上に斜めに記載されている赤色点

線が、北電高圧線、ＮＴＴ及びケーブルテレビの通信ケーブルで、施工

の一部がケーブル下の作業となることから、施工時のクレーンを使用し

た鋼矢板打設時の施工性と安全性を確保するため、鋼矢板打設場所の一

部を振動で打ち込むバイブロ工法から油圧によって押し込む圧入工法へ

と変更とさせていただきました。以上が増額となった工事内容でござい

ます。 

なお、工事契約期間については、当初工期の 11 月 30 日完了から変更

はありません。 

続きまして報告第２号の説明をさせていただきます。 

専決処分書、地方自治法第 180 条１項の規定に基づき、平成 24 年９月

18 日議会の議決により指定された町長の専決処分事項について、次のと

おり専決処分する。 

令和４年６月 16 日議会の議決を経た工事請負契約について、次のとお

り契約金額を変更する。 

工事名  東川第２小学校校舎長寿命化改良工事第１工区 

変更内容 契約金額「250,800 千円」を「254,661 千円」に改める。 

当初契約金額より、386 万 1,000 円増額となるものであり、９月 12 日

に専決処分をさせていただきました。 

それでは、変更となった主な工事内容について御説明申し上げます。 

第５回臨時会資料の 12 ページから 15 ページの内、12 ページの１階平面

図を御覧ください。変更概要については、赤字にて記載しています。 

室内の掲示板をクロス仕様から板金仕様に変更しております。各室の

コンセントの増設、職員用女子トイレ内の便器１台増設、職員室に収納

棚を設置、減額項目となりますが、補正予算で計上された井戸の新設に

伴い、既存井戸の洗浄、ポンプ・鋼管の撤去を減額いたします。 

13 ページの２階平面図を御覧ください。室内の掲示板を１階同様、ク

ロス仕様から板金仕様に変更しております。また、コンセントを増設、

屋外にスピーカー２台を増設及び１台の交換を行います。体育館棟の屋

根軒天材の貼り換え及び外壁欠損部分の補修。以上が変更となり、請負

金額が増額となった内容でございます。 

なお、工事契約期間については、当初工期の令和４年１月 31 日完了か

ら変更はございません。 

以上簡単ではありますが、報告第１号及び報告第２号の専決処分の報

告について説明させていただきます。 

 

議長（高橋

昭典君） 

本件は地方自治法第 180 条第１項の規定により、議会の議決を得て、

町長が専決について委任した範囲の事案であります。 

報告案件ではありますが、質疑があれば答弁いただくこととして、発

言を許します。質疑ありませんか。（「質疑なし。」の声あり） 

質疑なしと認めます。 
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本件は報告済としいたます。 

○閉   会  

議長（高橋

昭典君） 

これで、本日の議事日程は全て終了いたしました。 

以上をもって、令和４年東川町議会第５回臨時会を閉会いたします。 

 

 

 

 

以上、会議の経過は、本議会書記が記載したものであり、これに相違ないことを

証するためここに署名する。 

 

 

東川町議会議長   高橋 昭典     

 

会議録署名議員   薦田 敏次     

 

会議録署名議員   能登 暢吉       


